

HERALDO DE ZAMORA

MARKET CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO 11

Número suelto: 15 céntimos

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.827

Suscripción Capital, un mes... Pesetas 2/50
Fuera, trimestre... id. 7/50
Pagos Portugal... id. 15/00
anticipados República Argentina... id. 50/00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

VIERNES 23 DE OCTUBRE DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 68
Apartado, número 13 Teléfono, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera 13... 0'30
Reclamos y Gacetas... 0'30
Precio de línea por inserción Primera plana... 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

También Asensio Torrado ha marchado a Francia

PERFIL

ENTRE ELLOS NO SE "MUERDEN"

¿Sabe usted la noticia?

...No.
--Dicen que Indalecio Prieto ha matado de un pistolazo a Largo Caballero en un Consejo de ministros, mientras otros aseguran que ha sido Largo Caballero quien ha matado a Prieto.

Si hubiera tenido confianza suficiente con el amigo que se hacía eco de esta versión, le hubiera sacudido con violencia para que despartase. El que yo no sepa una noticia, no tiene una mayor importancia, puesto que tengo la obligación de saberlas. Pero lo que sí tiene importancia, es el que yo me decida al comentario y el comentario que me inspira este "canar", no es otro que el siguiente: No puede ser verdad tanta belleza.

No puede ser verdad, porque los lobos de la misma camada, no suelen morderse y porque si en la escuela del asesinato que se practica en Madrid se hubiera establecido esta "cátedra", en el encerado nacionalista, se resolvería un problema ético de cuya colaboración no creo capaz a los "monstruos" rojos.

Si cundiese la costumbre de asesinar en pleno Consejo de Ministros, un ministro a su Presidente, o el Presidente a un ministro, se establecería una alianza entre el soviético y el patriótico, en la que no creo. Y no creo, porque me parece demasiado favor el que los rojos nos hayan favorecido con un generalísimo que es estuquista, con un nombramiento de coronel recaído en "La Pasionaria" y con que la Marina y el Aire, estén en manos de una caja de imprenta. Con este auxilio prestado a nuestra causa, ya está bien, sería mucho pedirles, el que se matasen los unos a los otros.

Los dirigentes, como los hechos

lo están demostrando, sólo piensan en favorecerse mutuamente para la huida, por algo es ministro del Aire Indalecio Prieto, dada su competencia en la práctica de "salir volando". En lo que si tenemos que confiar y confiamos, es en que los soldados de ese generalísimo, de ese coronel con falda, y de ese marinero de agua dulce, sean los encargados de fusilar a quienes les engañaron. Hasta que esto ocurra, tenemos que tener los españoles un poco de paciencia. De precipitar los acontecimientos se está encargando el general Varela, que por el Sur, hace oír a los madrileños la voz de sus cañones, cuyos gritos resultan elocuentísimos en el pueblo de Móstoles, compuesta del campamento de Carabanchel y del aeródromo de Cuatro Vientos.

Frente a estas voces del 15, de los hombres que no saben suicidarse a tiempo, no puede esperarse el que se maten los unos a los otros. Sin embargo, hay que confiar en que un día cualquiera los "unos" se decidan a castigar con plomo, el engaño de los "otros", porque entre los "otros" no encontraremos ni el ápice de dignidad que es necesario para ejecutarse por su propia mano, ni ejecutar directamente al responsable, cuando a todos alcanza por igual la responsabilidad del crimen, del engaño y la alevosía premeditada de una resistencia que constituye el punto de referencia más brutal que registra la Historia en los anales del crimen colectivo. Crimen colectivo que sólo es posible, abusando de la ceguera con que la incultura ha vendido los ojos de las "masas" por cuyos oídos ha entrado la catarata de los discursos venenosos de las "serpientes" y de los "sapos".

Alejandro de España.

El "gobierno" Azaña se ha colocado fuera de la ley

Interesante artículo de un semanario francés

PARIS.—En un semanario de esta capital, se publica un artículo muy interesante, artículo que comienza afirmando que la intervención en los asuntos de España se impone sencillamente por humanidad. Pero esa intervención—sigue diciendo el articulista—guiada por la generosidad, no puede tener más que un fin: arrancar sus víctimas a los asesinos.

Por consiguiente ha de ejercerse contra el frente popular y en favor de los libertadores de un pueblo oprimido. Es necesario acabar de una vez y para siempre con la mentira de la legitimidad invocada por el Gobierno de Madrid.

Si los títulos legales del partido que ejerce el Poder, son precarios, esos títulos legítimos, han dejado de existir, porque la legitimidad del Gobierno es el ejercicio de sus funciones tal y como la Ley le ordena. Si un ministro incumple sus deberes, si protege el crimen, se incita a los incendios y al asesinato, ya no es ministro cualquiera que sean sus opiniones y su mayoría parlamentaria.

Pues bien, traicionando las leyes cuyo cumplimiento le había sido confiado, el Gobierno Azaña se ha colocado fuera de la Ley. Protegiendo a los revolucionarios ha llegado a ser el causante de la revolución. Ha terminado por considerar el asesinato como el ejercicio de un derecho regular. Cuando los bandidos perpetraban un crimen, un robo o un incendio, el funcionario de ese Gobierno seguía instrucciones recibidas, se declaraba impotente y el crimen se cometía y siempre queda a la impune. ¿Puede considerarse legítimo un Gobierno que sanciona la inactividad?

Por el contrario, un Gobierno tal, es un auténtico Gobierno faccioso.

Es ante el más vergonzoso, el más barde de los crímenes que el Ejército, guarda del país, ha tomado las armas para restaurar la ley. Actúan así, cumple con su deber, realiza su función. Por consiguiente si hay algún poder legítimo en España es el Gobierno de Burgos, salido de las necesidades nacionales.

El Gobierno de Madrid después de la guerra civil que ha provocado no es más que un ejecutor de las órdenes de la anarquía; el poder político ha pasado a manos de los sindicalistas, socialistas, del partido comunista y de la Federación anarquista. El presidente de la República y el presidente del Consejo de Ministros se limitan a firmar las órdenes que les dan sus amos. Cuando Azaña, sedicente jefe del Estado trató de formar un gabinete de concentración republicana para impedir la revolución nacional, los extremistas echaron abajo este ministerio en dos horas.

Madrid vive bajo el signo del populacho armado, a las órdenes del soviético, que asesina sistemáticamente. Los automóviles, de la C. N. T. y de la F. A. I. ocupados por milicianos armados recorren las calles por las noches, entran en las casas, detienen a los sospechosos y les someten a tribunales sin solvencia, que casi siempre condenan a muerte. Esta es la actuación del llamado "gobierno" legítimo en cuyo auxilio quiere movilizarse a la Europa sindicalista.

El soviético invita a Inglaterra y a Francia a mantener atada a la víctima para que los asesinos acaben con ella. He aquí la sugestión de Moscú. Es tan monstruosa que incita al sentimiento humano a abandonar la prudencia y a lanzarse a la batalla del lado del lobo y es contra del hombre.

Desde Illescas, el general Varela conminó al Ministerio de la Guerra

TENERIFE.—Se tienen noticias del primer acto realizado por el general Varela, una vez ocupado Illescas por nuestras fuerzas. Inmediatamente después de entrar en esta importante población, el general Varela se dirigió a Teléfonos, desde donde pidió comunicación con el Ministerio de la Guerra de Madrid.

Una vez en línea este organismo madrileño, el general pidió que se pusiera al aparato el comisario de Guerra, y cuando éste acudió, de conformidad con lo solicitado, Varela dijo que hablaba desde Illescas, donde había entrado con sus

tropas, y recomendaba que lo mejor que podían hacer era entregar la capital de Madrid, sin hacer resistencia, ya que esta había de ser inútil y de esta forma se evitaba la pérdida de muchas vidas.

Parece que la consternación que produjo en el Ministerio esa conferencia no es para descripta. A consecuencia de ella, es posible que se deba la marcha a Barcelona de Azaña y de algunos ministros del gabinete Largo. La línea férrea entre Madrid y Levante está continuamente interceptada por la acción de nuestra aviación.

Comienza a imponerse el sentido común Ya han llamado "asesino" a Largo Caballero

Parece ser que en Madrid, está condenado todo el vecindario a trabajos forzados. No tienen que acudir a las fortificaciones únicamente los obreros, sino también los funcionarios una vez han terminado su jornada de trabajo en las oficinas.

Los obligados a trabajar son llevados a los distintos lugares donde se efectúan obras de fortificación, y están bajo las órdenes de un capataz perteneciente a alguna de las organizaciones extremistas.

A pesar de estos preparativos, parece que el Gobierno ha adoptado las medidas oportunas para huir de la capital.

En Madrid escasean muchísimo los alimentos, y han sido acortadas aún más las raciones que se facilitaban antes.

Ayer se formaron largas colas en los establecimientos de comestibles para proporcionar algunos artículos, lo que se hace con grandes dificultades. Otro grupo de mujeres estacionadas en el mercado de la Plaza de la Cebada, tampoco encontraban géneros para comer. Entre todas estalló una protesta y pronto se formó una numerosa manifestación integrada por mujeres y niños, entre estos muchos huérfanos de milicianos rojos, viudas, madres y familiares de los mismos.

La manifestación se dirigió por la calle de Alcalá a la Presidencia del Consejo de Ministros, en donde estaba Largo Caballero, rodeado de los consejeros rusos que le acompañan estos días. El presidente del Gobierno y generalísimo rojo quiso apaciguar a las mujeres con bellas palabras pero las manifestantes no le dejaron hablar, increpándole muy duramente, y llamándole asesino, por ser el culpable de la inútil resistencia de Madrid, mientras que a grandes gritos pedían que se rindiera sin demora la capital.

"LA PASIONARIA" DELEGADO DEL SOVIET

MADRID.—Según informan de Madrid, ha sido nombrado delegado del gobierno ruso en la capital "La Pasionaria". También se sabe que el gobierno soviético ha enviado a diversos países delegados encargados de producir agitaciones, que pueda favorecer los planes de los comunistas.

La guerra, no es desfilar por la calle de Alcalá

MADRID.—Ha bajado el tono de optimismo de los periódicos madrileños en estos últimos días. Todos ellos se dedican a infiltrar a los milicianos un optimismo del que están muy necesitados y coinciden en que es preciso defender a Madrid a toda costa, pero estos propósitos no se lograrán porque desde los barrios se han percibido a partir de ayer, los cañonazos de la artillería

nacional, circunstancia ésta que hace aumentar el pánico.

El periódico "C. N. T." fustiga cruelmente a los dirigentes socialistas y les dice que han intoxicado de discursos a los milicianos. Se hace preciso—afirma—hablar menos y hacer más.

"Claridad" señala que la guerra es cosa bien distinta a desfilar a todas horas por las de Madrid.

Según el comunicado rojo, la ocupación por nuestras fuerzas de Navalcarnero, Villamanta y Nava del Marqués, ha proporcionado a los marxistas un día de gloria

CORUÑA.—La Prensa de Madrid comenta en general la situación de la capital sin considerar la gravedad que tiene.

"El Socialista", invita a los ciudadanos a que cumplan con sus deberes y pide a todos que no propalen malas noticias para evitar que el pesimismo invada a los defensores de la ciudad.

En el comunicado oficial de las operaciones registradas ayer dicen los periódicos que fué un día glorioso para los milicianos, pues si bien no realizaron ninguna operación que pueda considerarse de importancia, combatieron en todos los frentes con gran ardor, lo cual considera la Prensa marxista que

es un buen indicio y hace concebir la esperanza de que pronto tendrá que informar de nuevas victorias.

Como se ve, los marxistas no se conforman con nada. El hecho de que en un día se les haya tomado "solo" Navalcarnero, Villamanta y Nava del Marqués, es para ellos una jornada gloriosa. Como sigan pensando así, el día, ya próximo, en que entremos en Madrid, escribirán (en los periódicos de Cataluña, naturalmente) una cosa parecida a esta: "Nuestros bravos milicianos se han cubierto de gloria al dejarse aplastar por los nacionales. Y hemos perdido Madrid. Otro día de gloria".

Ya, hasta los "generalísimos"

Informan de Madrid, que ha sido nombrado por el Gobierno de Madrid, comisario general de los milicianos rojos, Fernando Moreno, uno de los "generalísimos" rojos, el célebre Asensio Torrado, ha

marchado a Francia con el pretexto de realizar allí determinadas funciones. La huida de este "valiente" en el momento en que nuestras fuerzas se aproximan a la capital, se comenta por sí sola.

También ha huido la esposa de Azaña

Los periódicos franceses dan cuenta hoy, de que la esposa de Azaña, ha llegado a Toulouse, en un avión de la Compañía "Lape".

Como puede apreciarse, los caballos rojos están poniéndose a salvo con sus familiares, en lugar seguro... por ahora.

La pacificación de Asturias

OVIEDO.—La capital del principado, no obstante los enormes destrozos que los rojos han causado en ella, se va recobrando rápidamente y ahora, las autoridades con la cooperación del vecindario, dirigen toda su actividad a normalizar por completo la vida en la capital.

Los periódicos franceses dan cuenta hoy, de que la esposa de Azaña, ha llegado a Toulouse, en un avión de la Compañía "Lape".

Continuamente llegan a Oviedo convoyes de víveres procedentes de Asturias y de los pueblos cercanos a la capital y en estos momentos puede asegurarse que el entusiasmo de los asturianos y de los gallegos ha hecho posible que nada falte en Oviedo.

El comunicado oficial de ayer

Comunicado oficial del cuartel general del Ejército del Norte, facilitado a las 21 horas del día 22 de octubre de 1936:

"Sin cambio aparente en la situación desde el comunicado anterior.

El general Millán Astray ante el micrófono de Radio Castilla

Alusión honrosa a un zamorano

En la emisión de anoche de Radio Castilla, hizo uso de la palabra el heroico general Millán Astray, que dijo que lleno de contento iba a dirigirse a los radiodifusores españoles.

La guerra marcha victoriosa—confirmó—y las batallas ganadas hasta ahora señalaban el camino del triunfo definitivo de nuestra causa. En Madrid entraremos el día que decida el Jefe del Estado español, el generalísimo Franco. El enemigo está totalmente desmoralizado, sin mandos y sin ideal, en tanto que nuestras fuerzas avanzan con ímpetu arrollador. Los partes oficiales, transmitidos por nuestro Cuartel general son exactos y absolutamente exactos; en ellos no ha habido que registrar nunca un retroceso, en nuestro victorioso avance. El número de bajas causadas al enemigo, los cañones y armamentos que se le han recogido así como los aviones que se le han derribado, es enorme. Ha habido combate—señala—en el que nuestras fuerzas han hecho fuego sobre los rojos con los cañones que ellos mismos habían abandonado. Nuestra España acomete la empresa de su liberación para demostrar que el restablecimiento del orden y de la

Nuestras fuerzas han desplegado actividad durante la jornada de hoy en los frentes de Huesca, Burgos, Palencia, Guadarrama y Sigüenza, en cooperación con la aviación, lográndose en todos ellos los objetivos propuestos".

autoridad firmemente sentidos constituyen la condición previa y el camino seguro para la instauración de su propia libertad.

Se refiere después el heroico mutilado al porvenir de la nueva España, glosando las palabras pronunciadas por el Jefe del Gobierno Español, en las que se esboza un hermoso programa para el futuro y después de elogiar las patrióticas manifestaciones de Espinosa de los Monteros, que ha dicho que sentirá la satisfacción de que su fortuna sirva para aliviar a los necesitados, alude a otras manifestaciones igualmente patrióticas de un zamorano ilustre.—El director de Saltos del Duero, don Ricardo Rubio—quien ofreció "para salvar a España o para que entre en su vida gloriosa, reduciré en favor de los humildes mi sueldo a lo necesario para vivir".

En párrafos muy enjundiosos examina el general el camino que se abre a la nueva España, camino en el que los sacrificios probarán el alma de todos los buenos españoles, quitando de él los vicios de la España vieja y restableciendo los postulados de la paz, del orden y de la justicia sobre la base de una España libre, grande y una.

†
SEGUNDO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en Caridad por el alma de la señora
Doña Ignacia Gato Carmona
que falleció el día 24 de Octubre de 1934
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
D. E. P.
Su desconsolado esposo, don Federico Tejedor Rodríguez, y demás familia,
Tienen el sentimiento de recordar a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Zamora, 23 de Octubre de 1936.
Las misas que mañana 24, se celebren en la Iglesia parroquial de San Lázaro desde las siete hasta las ocho y media. La de la Capilla del Asilo de Ancianos, a las seis de la mañana. La que a las ocho y media se celebre en la Iglesia de la Divina Pastora, así como las que se digan en la iglesia de San Pedro y Ermita de Tiedra, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

